



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

-1980-

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΚΕΕΕ & ΕΒΕΑ, κ. Κ. ΜΙΧΑΛΟΥ,
ΣΤΟ ΕΚΤΑΚΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙ ΣΗΜΕΡΑ (20.9.201)
Η ΈΝΩΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΕΝ.Π.Ε.)
ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΔΙΒΑΝΙ CARAVEL**

«Εκ μέρους της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, χαιρετίζω το Έκτακτο Συνέδριο της Ένωσης Περιφερειών. Ένα συνέδριο πραγματοποιείται σε κρίσιμη περίοδο για την πορεία της ελληνικής οικονομίας.

Η χώρα μας βρίσκεται μετέωρη ανάμεσα στα ερείπια της σαθρής ανάπτυξης του χθες και σε ένα αύριο που φαίνεται να αργεί. Η ευημερία που στηρίχθηκε αποκλειστικά στην αύξηση της ιδιωτικής και δημόσιας κατανάλωσης κατέρρευσε όταν έκλεισαν οι πόρτες των αγορών και του δανεισμού. Τις συνέπειες τις βιώνει το σύνολο των πολιτών, τις βιώνουν εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοί τους, σε κάθε Περιφέρεια της Ελλάδας.

Γι' αυτό και θα πρέπει να γίνει συνείδηση σε όλους ότι η έξοδος από την κρίση δεν μπορεί να σημαίνει επιστροφή στο παρελθόν. Δεν μπορούμε και δεν πρέπει να γυρίσουμε πίσω. Δεν είναι το ζητούμενο να ξαναβγεί το κράτος στις αγορές και να βρει δανεικά, για να αρχίσουμε, όπως παλιά, να καταναλώνουμε αυτά που παράγουν άλλοι.

Το ζητούμενο είναι να αρχίσουμε να δημιουργούμε εμείς τον εθνικό πλούτο που χρειάζεται, για να αποκατασταθεί σταδιακά το βιοτικό επίπεδο της ελληνικής κοινωνίας. Σήμερα, όλες οι ελπίδες ανάκαμψης στηρίζονται στην ανάδειξη ενός νέου αναπτυξιακού υποδείγματος. Ενός υποδείγματος που δεν θα στηρίζεται πλέον στο κράτος, αλλά στις δυνάμεις του ιδιωτικού τομέα. Θα έχει ως αιχμή την επιχειρηματικότητα, την παραγωγή, την εξωστρέφεια, τις επενδύσεις που δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας.

Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα, Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,

e-mail: keeuhci@uhc.gr, <http://www.uhc.gr>

Σε αυτή την προσπάθεια, οι Περιφέρειες θα έχουν καθοριστικό ρόλο. Η περιφερειακή αυτοδιοίκηση είναι ο θεσμός που μπορεί να πρωταγωνιστήσει στην πορεία μετάβασης στο νέο μοντέλο οικονομικής ανάπτυξης. Μπορεί να πρωταγωνιστήσει στο σχεδιασμό και την εφαρμογή ολοκληρωμένων στρατηγικών, που θα οδηγήσουν κάθε Περιφέρεια της χώρας στην επόμενη μέρα, με βάση τις ιδιαίτερες συνθήκες και τις δυνατότητές της.

Ως εκπρόσωποι της επιχειρηματικής κοινότητας υπολογίζουμε σημαντικά σε αυτό το ρόλο των Περιφερειών. Προσβλέπουμε σε συνένωση δυνάμεων, σε στενή συνεργασία και συντονισμό, όχι μόνο για να αντιμετωπίσουμε υφιστάμενα προβλήματα, αλλά και για να δημιουργήσουμε από κοινού τις προϋποθέσεις για υγιή και βιώσιμη ανάπτυξη.

Η συνεργασία σε θέματα βελτίωσης της διαδικασίας αδειοδότησης επιχειρήσεων, καταπολέμησης του παρεμπορίου και λειτουργίας της αγοράς είναι για εμάς απαραίτητη και σημαντική. Ακόμη πιο κρίσιμη, όμως, είναι η προσπάθεια να σχεδιάσουμε σωστά και να αξιοποιήσουμε τους πόρους που διατίθενται στη χώρα, μέσω του νέου ΕΣΠΑ. Με βάση τις κατευθυντήριες αρχές που ισχύουν ως τώρα, οι Περιφέρειες θα έχουν βαρύνουσα συμμετοχή και λόγο στις δράσεις της νέας προγραμματικής περιόδου. Είναι μια κατεύθυνση με την οποία συμφωνούμε απόλυτα. Και τόσο η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, όσο και τα 59 κατά τόπους Επιμελητήρια της χώρας θα συμμετάσχουν ενεργά. Συνεισφέροντας την εμπειρία τους και τη βαθιά γνώση των αναγκών κάθε τοπικής οικονομίας, με σκοπό το σχεδιασμό αποτελεσματικότερων παρεμβάσεων.

Από την Πολιτεία, ζητούμε να αναγνωρίσει έμπρακτα τη σημασία του περιφερειακού αναπτυξιακού σχεδιασμού και το ρόλο των φορέων που αναλαμβάνουν αυτή την ευθύνη. Δεν μπορεί να υπάρξει απαίτηση από τις Περιφέρειες και την αυτοδιοίκηση ευρύτερα για στρατηγική συμμετοχή στην ανάπτυξη, όταν την ίδια στιγμή ο θεσμός απογυμνώνεται οικονομικά, σε σημείο που να αδυνατεί να εκπληρώσει βασικές αρμοδιότητες.

Στηρίζουμε, λοιπόν, τις διεκδικήσεις σας και είμαστε πρόθυμοι για συνεργασία σε όλα τα επίπεδα, προς όφελος των τοπικών κοινωνιών και της χώρας μας ευρύτερα».